
— Ugyan hagyd ezt most. Ezt tudjuk, Azután ott hagyták as üres kioszkot A
megtudtuk mi is. A históriát szeretném hallani, pincér eloltotta az utolsó gázlángot. A hold még 

A vezérigazgató folytatta: j jobban lövelte &z ezüstös fényt, ahogy egyetlen
— A mi minta-emberünk szerelmes volt. i riválisát a pincér tönkre tette.

A törvényszéki elnök leányába szeretett. Csoda 
szép leány is a Bella.

Az evezősök piknikjén ismerkedett már 
meg a lánynyal. Ismerték aat a bravúros valcsr 
táncolást, a melylyel már száz leánynak, asszony 
nak forgatta el csendes éjszakáit, ez hatott Sala­
mon Bellára is. Az elnökék társasága egészen 
megváltoztatta életmódját ...

A hadnagy közbevágott:
— ... Akkor csinálta a bolond dolgot, 

hogy tízezer forintot sikkasztott.
— Úgy van — folytatta a vezérigazgató, 

még pedig azért, mert a Salamcnék Siófokra 
utaztak nyaralni ás a szépséges Bella a búcsú­
kor azt mondotta:

A kioszk elegáns közönsége alig-alig emló- 
l exett már a Bsrkó esetére. Egy része annak a 
könnyű várti, mivei sem törődő, léha csoportnak, 
tényleg nem emlékezett már a daliás Barkó Jenőre, 
a másik része emlékezett ugyan, de nem akart 
emlékezni. A modern felfogás rettenetesen uralta 
azt a kioszknépet éa volt is létjogosultsága en 
nek a semmit el nem néző rideg felfogásnak.

Azután meg hosszú idő is futott le 
deaaég rokkáján. Mert a törvény rideg emberei 
a Barkó Jenő „bolond esetét" más szemmel 
nézték és bizony öt hosszú esztendővel sujották 
a siófoki fürdőzés gondolatának 
következményeit. Es nem ájult el és 
remegett, még el sem sápadt az a hatalmas szál 
ember, mikor a börtön nagy kapuja becsukódott 
mögötte. A napi munkában, ha forró verejték 
gyöngyöseit homlokán és egy hirtelen támadt 
szellő felszántotta azt, úgy hitte, mintha a 
Salamon Bella bársonyos keze simította volna 
végig a munkában kimerült verejtékes homlokát. 
Ha a szomszéd korcsmából átballatssott a hegedűk 
húrjáról egy vedlett keringő akkord, átélvezta 
újra azt a gyönyört, mikor először vitte táncra 
Salamon Bellát. Es mindenben csak őt látta, 
mindenünnen csak ő nézett reája vissza.

E gondolattól megdöbbent: hátha azóta 
másé már? Ot év hosszú idő és Salamon Bella 
sokkal szebb, sokkal gazdagabb volt, mint

a min-

rettenetes 
nem— Ugy-e látjuk Siófokon ?

Barkó Jenő azt felelte: igen, pedig már 
minden pénzforrást kimerített. Váltót már nem 
is csinálhatott, hát kölcsön vett a nagy vasssek- 
rényböl. Másnap már észrevettük éa kénytelenek 
voltunk letartóztatni. A rendőrkapitány óvatos 
volt és lesett utána, mikor a másik szobába ment. 
Gyanúja alapos volt, a revolverét kereste. Meg 
is találta, csakhogy nem használhatta, mert a 
rendőrkapitány beugrott melléje és kicsavarta 
kezéből a fegyvert.

— Közönséges rendőr lélek.
Ezt a főhadnagy mondta.
A vezérigazgató pedig befejezte,
— Igazán nagyon sajnálom, nagyon saj­

nálom . . . sem

Szerkesztősig! íródat fteeröwNagy-Becskerek,
Zápolya-utcza l-sö szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Egész évre — -
Félévre------- /
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára\ * a..
Kiadóhivatal:

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.I BrS-rv.Js&v

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap esti 6 óráig.
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam. 24 szám. Hétfő, január 30

követelését megadják; főleg figyelembe 
vették a kiegyezés és a kúriai bíráskodás

zelmeAlet?t^zUgoybatullf:iLé:Zékg>d d* ^TlT

‘Xrss í,5í£
iarg-”ii.*■ r* - -1as “k<

ízritrassy? a-ars «• - - *-» *• —
mör többség áll, diktálta zt a feltételt, 
melyet az utolsó minisztertanács a tár­
gyalások folytatására felhatalmazott Széli 
Kálmánnal teljes egyetértésben conditio !

qua con-képen állított fel s a korona 
is mint ilyent megerősített.

A kormány feltételei az obstrukció- 
nak tett engedmények fejében az összes 
provizóriumok és az indemnitás 
szavazását követelték

Az utolsó fázis. Mihályiét, dr. Várady Imrénét a a két Tolveth 
kisasszonyt.

As igen látogatott gyűlés maga komoly 
lefolyású volt, mert az előkészítő bizottság d r. 
P1 e c h 1 Szilárd, elnök és d r. Fialowszki tit 
kár vezetésével már minden akadályt jó előre el­
hárított. Ezen előkészítő bizottságban derekasan 
közreműködött,dr. Selymessy S., Kipka Ármin 
és Nocker János ur. Éten urak fáradozásának 
eredménye, hogy a gyűlés minden tekintetben 
korrekte folyt le és biztosíték van arra, hogy az 
újonnan alakult egylet céljának meg fog felelni 
s a zenemüvelóst a közönség igényeivel össz­
hangzásba fogja hozni.

Dr. Plechl ideiglenes elnök 11 órakor üd­
vözlő beszéd kíséretében megnyitja az ülést és rövi­
den előadja az előzményeket, mely szerint váro­
sunk néhány zenekedvelő egyéne, miután már 
régebben magánösszejöveteleket tartott, ez alka­
lommal elhatározta, hogy megkísértik egy eene- 
egylet alakítását s e célból a fentemlitett elő­
készítő bizottság küldetett ki, a melynek meg­
bízásából az elnök dr. Fi aló ws ki ideiglenes 
tilkárra! együtt felhívást bocsátott ki.

Dr. Fialóvsski Bála ideiglenes titkár 
ezek után előadja, hogy a zenekarba eddig is 
már 42 tag iratkozott be e hogy minden hang­
szer képviselve van, úgy hogy a zenekar töké­
letes, ezenkívül számos hölgy iratkozott be tagul, 
kik közül nóbányan a hegedűt, mások a zon- 

| gór át kezelik.
Ezek után az előkészítő bizottság által ki­

dolgozott alapszabályokat olvasta föl dr. Fia- 
i 1 óvsz ki, a melynél dr. Brájjer, dr. Sely­

messy, Wagner, Ripka, Ilniczky urak 
szól iltak fel s az alapszabályok végleges meg­
állapítása után azoknak jóváhagyás végett a bel­
ügyminisztériumhoz való felterjesztése elhatároz­
tatott.

Nagybecskerek, január 30.

a

provi­
zóriumokat és az indemnitást keresztül­
ereszti és báró Bánffy miniszterelnöknek 
lehetővé tétetik a kúriai bíráskodás léte™ 

házszabályok reformjára vo 
natkozó Ígéretek beváltása és csak ezek 
teljesítése után lehet szó arról a személyes 
áldozatról, melyet báró Bánffy oly haza­
fiasán felajánlott. A békekötésnek 
szabad a többség vereségét és a kisebb­
ség győzelmét jelentenie, az ilyen tenden­
ciával bíró akciónak semmi kilátása sem 
lehet a sikerre.

sitése és a
sine

nem

meg-
Bánffy kabinet 

számára s midőn az ellenzék bizalmi fér- 
fiai a disszidensekkel és 
Széli Kálmánnal tudatták, hogy az ellen 
zék haji- ndó a provizóriumokat keresztül- 
bocsátani, de az indemnitást, mely egész 
akciójának az alapja, a Bánffy-kabinet 
alatt nem, ekkor ki lett nekik jelentve, 
hogy ez esetben a béketárgyalásokat meg- 
hiusuitaknak kell tekinteni.

Ez eshetőséggel szemben a szabad­
elvű pártban állítólag két felfogás ural­
kodnék. Az egyik szerint nyugodtan be 
kellene várni, mig az ellenzék, hazafiul 
lelkiismerete által gyötörve, kész lesz véget 
vetni a törvény nélküli állapotnak; mig a 
másik nem akar többé a defenzívára 
ritkozni. Bármint legyen, abban mindenki 
egyetért, hogy a becsületes béke 
szágnak szükséges és az ex-lex állapotot 
az ország összes anyagi és erkölcsi érde­
keinek sérelme nélkül tovább fenntartani 
lehetetlen.

a

a békeközvetitő Ha őszintén akarja az ellenzék 
békét, akkor e pontokban az ország és a 
saját reputációja érdekében nolens-volens 
engednie kell.

a

A nagybecskereki zenekedvelők egyesületének 
alakuló közgyűlése.

Nagybecskerek, január 39.

Az élet nehéz éa súlyos körülményei, a 
mindennapi küzdelem fáradozásai közt szintén jól 
esik, ha a fáradt szem egy pihentető 
akad. Ily oazisszerü képet nyújtott tegnap 
nagybecskereki zenekedvelők egyesületének ala­
kuló közgyűlése. Csupa lelkes zeneéríö gyűlt

kik esy gondolattól vezérelve, elfeledve | Ezek útim as egylet tisztikara köveiket
az élet viszontagságait, u zenemivelés nemesitő képpen alakult meg: Elnök : dr. Plechl Szilárd,
voltának minél szélesebb körbe való elterjesz- alalnök: dr. Sei m e s s y, titkár, dr.
tését tűzték ki célul. Ezen igazán kedélyi meg- 1 o w s s k i, karme er; Ripka A., köny és
nyugvást támasztó társaság ügybusgólkodásának j K8erjár°3= R‘Pka,J*' Pénztáros; Krucsay, 

,, , „ ,5 e.., *UUtisaaa* ügyész: dr. V á r a d y. Választmányi tagok; dr.
fényét nagyoan emelte, hogy hölgyek is meg- Brájjer, Tolveth Anna kisasszony, dr. K r s
jelentek a gyűlésen. Ott láttuk Ilniczky tonosits, Nikel, Nocker, Schölnast,

oázisra
a

8ZO-

az or-
i a-

z-Az ellenzéknek úgyszólván minden

-

A „T0R0NTAL“ tárezaja.
TJJ élet.

kioszkban,
egy kerek kis asztal fölött. A® éjszaka különben 
tündér fényes volt. Az ég alapszíne világoskék, 
a csillagok, mint fénylő tűhegyek, csak a hold 
szórta a világosságot szét az árnyas fák igen 
csendesen imbolygó koronájára, a törpi fenyő 
gruppokra, a terjeszkedő vadgesztenyésre és a 
kioszk sok, sok fehér asztalkájára. A® egyik 
mellett még hárman ültek, két huszártiszt, meg 
a bank vezérigazgatója. Halkan beszélgettek, 
hogy egyetlen egy szót se hallhasson meg as 
amúgy is álmos pincér. Epen azt mondta a 
hadnagy:

Még csak egy gázláng égett

— Mikor én meghallottam, pár percig szólni 
sem tudtam.

A főhadnagy a vesórigazgató felé fordult 
és úgy kérdezte:

— Ugyan kérlek, ha nem restelled, mond 
el azt a históriát nekem is már, mert én még 
most sem tudom.

Nem olyan különös a dolog, csupán az 
a meglepő, hogy épen Barkó Jenővel esett meg, 
ezzel a híres gavallérral.

Nohát sneidig fiú is volt — mondta a 
hadnagy. A mikor ide kerültem, Barkó Jenő 
épen uniformisban volt és szavamra, nem láttam 
belőle semmit a civilietából.

A főhadnagy idegeskedett.

A hivatalos Melléklet 24 nimkml
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Torestál. 1899. január 80.2
Esküvő. Dr, Deák Lajos hátseegi ügy­

véd tegnap délután esküdött örök hűséget Billión 
János polgártársunk bájos és müveit leányának, 
Malvin kisasszonynak. Dr. Klein Mór főrabbi 
lélekemelő beszédet intézett a fiatal párhos, Lewin 
Hermán főkántor ezép éneke pedig nagyban hozzá- 
járuit az ájtatos hangulat emeléeéhes. A zsina­
góga zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. As 
egyházi szertartást a polgári összeadás előzte 
meg, melyet báró Pachtenkireh Oszkár anya- 
könyvvezető végzett. A boldog vőlegény közked­
veltségét szőkébb hazájában azzal dokumentálta 
a hitszegi intelligencia, hogy küldöttséget menesz­
tett a tegnapi esküvőre Muasnay Béla polgár- 
mester vezetése alatt. A fővárosból is számosán 
jelentek meg az esküvőn a vőlegény és a BMits. 
c?*lád jóbarátai és tisztelői közül.

— Jegyzői taz folyamosok vizsgája. A 
torontálmegyei jegyzői szaktanfolyam félévi vizs­
gái ma este veszik kezdetüket a felső-kereske­
delmi iskola dísztermében dr. Dellimanics Lajos

Wagner, Binder István, Ilniczky Mihály, 
dr. Steinbaoh, Zaduban, NovákJ. C. 
Dr. Brájjer jegyzőkönyvi köszönetét indítványo­
zott as előkészítő bizottságnak, melynek nevében 
dr. Selymessy tolmácsolta köszönetét.

Dr. Plechl l/4l órakor az ülést bezárta.
Mi részünkről igazán örülünk, hogy ezen 

egyesület megalakult s biztosra vesszük, hogy 
társadalmi téren egy hézagpótló nemes intéz­
ményt fog képezni, mely egyúttal nemes kihatá­
sában a mtiérzók finomodására fog hatni.

alispán elnöklete alatt.

— A „Nagybecskerekl Kerékpár-Egylet“ 
vasárnap tartotta meg rendes évi és tisztújító 
közgyűlését, melynek lefolyásáról a következő­
ket közöljük: Keresztes Aladár eloök meg­
nyitván a gyűlést, rövid szavakkal üdvözli a 
szép számmal egybegyűlteket s felkéri a titkárt 
a választmány jelentésének felolvasására. A köz­
gyűlés ezt tudomásul veszi s az elnök indítvá­
nyára határozatilag kimondja, hogy Torontál- 
vármegye törvényhatóságához az egylet a ke­
rék páradó elvetéséért köszönő levelet intézzen. 
E*utén az elnök maga és a tisztikar nevében le­
mondván, Koki's A. F. korelnök elnöklete alatt 
mei?választatott a tisztikar, a választmány és a 
számvizsgáló bizottság. Elnökké egyhangúlag 
Keresstea Aladár választatott meg, alelnökké 
Filkovich Boldizsár, ti kárrá R docsay László,

y.

HÍREK.
Tájékoztató.

Február 1. Dominó-estély.
Február 1. Nagybecekerehi takarékpénzt. kSzgy.
Február 2. Médo^i takarékpénztár közgyűlése.
Február 2. Nagybecskerekl Népbank közgyűlése.
Febr. 4- Toron'ál megyei t«k. és hitelbank közgyűlése.
Február 5. Antalfalvi takarékpénztár közgyűlése. . . , , XT ,
Febr. 12. A nagybecskereki önkéntes tűzoltó-egylet J pénztárois-t Eiler P^ter, főkapitánytiyá JN >vák

J c , krpitánynyá M-rrsd >rf P tér, hátnagygyá 
Oroszy L*jot. Választmányi tagok: K kits A F.,
PertilU Géza, dr P »dák Gyu!a, dr Elbeschitz 
Mit sa, Z idubán Gyű a, Hill« r László. Póttagok:
B azaovát' János ó* Kálmán M r. S**wvizsgáló 
bizottság: Klein Izidor és Róna A? pád. E’Után a tit­
kár a folyó óv költségvetését, a múlt év zár­
számadását s a számvizsgáló bizottság jelentését 
olvasta fel, miket
jóváhagyván, a pénztárosnak és a számvizsgáló 
bizottságnak a felmentvéoyt megadta. A költség­
vetés szerint a f. évre előirányzott szükséglet 
1579 írt 20 kr. Ebből esik fizetésekre 228 frí, 
tűzbiztosításra és különfélékre 115 frt 99 kr., 
váltókölcsön kamataira 870 frt 21 kr,, váltóköl- 
csön törlesztésére 565 frt éa részkötvónyek ki­
sorsolására 300 frt. Eizei szemben fedezet: tag­
díjakból 929 frt 20 kr., vigestély jövedelméből 
150 frt versenyek jövedelméből 500 frt, összesen 
1579 frt 20 kr. A zárszámadás szerint a múlt 
évi összes bevételek 7346 frt 92 krt, az összes
kiadások 7314 frt 14 kr. tesznek, a pénztári _ A blllédl botrány megoldása, mint a
márvány p=dig 32 frt 78 krt A v.gyonmér T K.“ Írj», gyorsan kö.eleg víg, feli. Tóth

a pályaépítési és berendezési költségek Jóneef járésb.ró hivatalét mér ét is adta H.n.io-
ger aljárásbirónak és várja áthelyestetésének 
idejét. — Ás esemény Billéden a bírák személye 
tekintetében élénk sajnálkozást kelt. A lakosság 
mindkét bírót szorgalmas, előzékeny és igazsá­
gos embereknek ismerte.

— A Rica
Gyű a szp zenéjével fűszerezett; pompás eaíebédnél 
— iszonyú sok fiáká is lévén együtt — sok sikerült 
tósztban is volt a násznépnek része. Dr. Klein 
Mór főrabbi emelkedett szellemű feiköszöotője mel­
lett e téren különösen dr. Molnár Mór tekintélyes 
fővárosi ügyvédet és uruguayi consult illeti elis­

merés, mint a ki páratlan humorával felejthet- 
lenné lett a jókedvű násznép előtt. (Fiatal fele­
ségéről as aeathetika lelkes művelői zengtek 
tudósítónk előtt tirádákat.) Kora hajnalban húzta 
még Gyula cigány a vig menyecskék- és legé­
nyeknek ezebbnól-saebb hna magyarjait. As uj 
párhoz intél »tt számtalan jókívánsághoz mi is 
teljes melegséggel csatlakozunk.

közgyüké.
Febr 13. Közig. biz. ülése.
Február 14. Kerékpárosok vig estélye,
Febr. ? 8. Könyvnyomdái-sok táncestélye a kaszinóban. 
A gőz- és kádfürdő mindéi nap reggeli 6 ÓráÓl 

esti 7 óráig nyitva van; hölgyek részére kedden, csü­
törtökön és pénteken d. o. 5 óráig; ugyanazon na­
pokon ‘/t6-tél 8 óráig este urak részére is.

közgyűlés egyhangúlag— Személyi hír. Pokomyi altábornagy 
h-dosztálypar-ncdnok a 29 gyalogezred nagy- 
b cskereki zászlóalja megszemlélése végett Nagy- 
becskerekre érkezett.

— Iskolaszék. A nagybecskereki községi 
iskolaszék holnap, kedden, január 31 én d. u. 4 
órakor ülést tart.

— Uj távirda-állomások. A kereskedelem 
ügyi miniszter a torontáli h. é. vasutak Toron- 
tálvármegyében fekvő Csott, Dobrica, Ferdioánd 
falva, Iláncsa, Jarkovác, Kevi Szőllő-», L* joef tíva, 
Számos, Uj Aliburár vasúti távírdáit állami és 
magántáviratok kezelésére felhatalmazta.

— Járvány a megyében. Pancsován a 
járvány még mindig nem akar megszűnni. E 
hó elsejétől 28-áig 38 betegedés jelentetett be, 
esek közül 7 meghall. — A járvány bizottság 
tegnap tartott ülésében elhatározta az iskolák 
megnyitását és így a tcnitás február 6-án meg­
kezdődik.

— Kinevezés. Bálin th Géza a „Torontál­
megyei központi hitelszövetkezet“ rokonszenves 
fiatal titkára az „Országos központi hitelszövet- I me]y®t 
kezeV'-hez neveztetett ki hivatalnoknak s ezentúl I_ I terhelik. Végül kisebb jelentőségű határozatok
a fővároabas fogja értékesíteni tapasztalatait, I meghozatala után a közgyűlés dr. Pollák Gyula

indítványára lelkes éljenzés közben köszönetét 
mond az elnöknek 'fáradhatatlan, buzgó é* tapin­
tatos tevékenységéért s bizalmát fejezi ki az uj 
delnőknek.

melyeket a mi szövetkezetünknél szerzett.

— Biróválasztás Kisoroszon. F. hó 27-éo 
folyt le Kisoroszon az áiíalácos tisztujitás, mely 
Fórie József főszolgabíró vezetése mellett a leg 
szebb rend és egyetértésben mentvégbe. Az összes 
állások egyhangúlag töltettek be, kivéve az első 
bírói állást. Az értelmiség és első gazdák jelöltjei 
minden nehézség nélkül, ritka egyöntetű akarattal 
győztek, úgy szólván ellenzék nem is volt, mint 
ez a jó kisorosziaknál már régi dicséretes szokás.
Az uj tisztikar a követhezö : Csiszár Antal biró, I — Olvasó-egyesület R.-UjfalUB. A réva
Dégi István albiró, Lecner Illés, Franz Mátyás, | njfalusi intelligencia elhatározta, hogy olvasó-

egyletet alakit. Ideiglenes elnökül Roskulecz Gy., 
titkárul pedig Bernát András választatott meg. 
Az alapszabályok kidolgozásával már meg is 
bízatott egy bizottság, melynek munkájával még 
e hónapban el kell készülnie.

— Egy jótékony egyesület jubileuma.
A pancsovai israelita nöegyusüíet humánus 
működésének 25 éves fordulóját február hó 1 én 
ünnepli meg. Ezen alkalomból az egyesület d. e. 
díszközgyűlést tart, melyet isteni tisztelet előz 
meg; este táncmulatság lesz a Trombitában.

— Gabona-uzsora. Említettük nem ré­
giben, hogy a fehértemplomi törvényszék 
vizsgálatot folytat néhány előkelő fővá­
rosi gabonakereskedő cég meghizottja el­
len, a kik főleg a délvidéki szegény föld- 
mives emberek szorult helyzetét a magák 
javára kihasználják oly módon, hogy cse­
kély összegért kötelezik őket aránytalanul 
nagy búzamennyiség szállítására aratás 
idején. A kir. kúria, úgy látszik, tudomást 
szerzett e lelketlen üzérkedésről, mert a 
minap egy ilyen gabona uzsora-ügyben a 
két alsó bíróság megszüntető határozatá­
val szemben vád alá helyező végzést ho 
zott. A panaszos ugyanis 1897 március 
havában azzal jött K. F. vádlotthoz, hogy 
pénzre van szüksége. K. F. erre előbb 
40, majd 60 forintot adott neki és mind­
két alkalommal kötelezvényt vett tőle, a 
mely szerint a 40 forint fejében 8, a 60 
frt fejében pedig 14 métermázsa búzát tar­
tozik neki őszszel szállítani. Egyúttal két 
váltót — az összeg kitétele nélkül — Íra­
tott alá a panaszossal s mikor őszszel a 
búza ára 11 írtra emelkedett, a börzei 
árfolyamnak megfelelően 
88, a másikat pedig 154 frtra kitöltve, 
másokra forgatta s beperesitette. A fehér­
templomi kir. törvényszék megszüntette 

eljárást, mert nem látta beigazolva, 
hogy K. F. a panaszos szorult helyzetét 
ki akarta használni. A temesvári kir. 
ítélőtábla ezt a határozatot helybenhagyta. 
Ellenben a kir. kúria — mint az Ügyvé­
dek Lapja írja — K. F.-et vád alá he­
lyezte, mert úgy találta, hogy a vádlott 
a tőzsdei üzérkedéstől távol álló, egyszerű 
falusi fölmivesnek pénzbeli szorultságát 
szolgáltatás és az ellenszolgáltatás közt 
szembetűnő aránytalanságot fölttintető mó­
don és e mellett színlelt börzei differen­
ciális üzlet s egyszersmind váltó alakjába 
is burkoltan használta föl.

Peszekán Vasé 1-a esküdtek, Börcsök Pál pécz- 
tárnok, Bsrta János koagyém. A hivatalos eskü 
letétele után a főbíró szép beszédet intézett az 
uj tisztikarhoz, melyet ez harsogó „éljen"-nel 
köszönt meg a szeretett és kedveit főbírónak.

— Ugyan honnan? — Sósa láVam. Ezt az 
asszony mondta. Elég hangosan, hogy Barkó 
Jenő is meghallhatta. Meg is hallotta és hirtelen 
más irányt vett a úgy ment el mellettük, mint 
a merő idegenek mellett. Neki már nincs mit 
keresni ott. Hiszen elég világosan mondta: sose 
láttam.

öt évig várt volna. Addig addig tépelődött ezzel | 
a gondolattal, mig rövid hónapok leteltek és egy 
ragyogó tavaszi nap szabad lett. Tétova léptek­
kel indult a tavaszi nap verőfényében a város 
felé.

III,
Reggeltől késő délutánig bolyongott a város 

utcáin. Mohó szemmel nézett mindent, de ő nem 
engedte magát nézetni; ha ismerős arc közeledett 
feléje, elfordult. Este felé azután a kioszkhoz 
ment; ott szokott találkoznia város eleganciája. 
Hatalmas, fáió érzés vett erőt lelkén, a hogy 
végig nézte a kioszk n)üzagö mozgó életét. Ez 
az ő világa, ez a színes, kacagó asszony, leány­
sereg. A mint vágyakcsó pillantással kéjes ér 
zülettel nézte a bűvös látványt egy jól meg 
vastagodott gesztenyefa mögül, hirtelen el sápadt. 
Megiá't« Sali-mon Bellát egy nagy márvány- 
asztal főhelyén. Szebb volt mint valaha s az a 
kis kacérság még bájosabbá tette, mely szeme 
szája körül játszott.

Barkó Jenő megmozdult a fa mögül. Va­
lami megnevezhetetlen őrület szállta meg.

V*gy ötven lépésnj ire vo t tőle, mikor valami 
telapathikus erő folytán Salamon Bella is reá 
nézett. Megismerte, Barkó Jenő legalább úgy 
látta. Látta az arcáról, a szeme hirtelen hunyo- 
ritásébél. Barkó Jenő pedig csak közeledett. Az 
asztaltársaság tagjai közül esek egy ember vette 
észre a Salamon Bella cseppnyi figyelmét, az ura. 
Akaratlanul ö is arra nézett, a merre a felesége, 

felé látta azt a munkásféle embert, ki lassú

Ekkor fogamzott meg benne as öngyilkos­
ság gondolata. Vagy harminc negyven forintot 
kapott a rabmunkáért, azért revolvert vett és 
szobát bérelt egy kis fogadóban. Aztán úgy 
gondolta: levelet ir annak a leánynak vaey 
asszonynak. Leüt és irta:

„Szerettem és azt hiszem szerettek is. Sze­
rettem a bűnig és most még 
miért tovább élnem. Isten önnel".

Aláírta, borítékba tette, meg is címezte 
csak úgy a leánynevével és azután a revolver 
után nyalt. A keze nem reszketett, nem ült ki 
homlokára a halálfélelem verejtéke, csak az 
agyában kezdett valami világosság kigyulni,

— Hát miért mindez ? A szenvedélytől 
elvakultan bűnbe esni, megszenvedni azt először, 
megszenvedni azt másodszor és most harmadszor 
az élettel

se ismer. Nincs egyik váltótaz

az

is fizetni érié. Előbb csak mosoly 
fodrozta meg ajka szélét, azután hangos kacajra 
fakadt és hahotázoit hangosan, hosszan.

IV.
aFélóra múlva füty őré szva távozott a szálló 

dából, egy levélkét szaggatva széjjel, miközben 
halkan mondogatta magának :

— Uj életet kezdünk, — aj életet.

Kosztka Mihály.

arra
léptekben közeledett feléjük.

— Talán ismeri, édes, ezt az embert i —
kérdezte.
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kilós
elsőrendű 
másodrendű 
takarmány 
égetni való 
sűrfősésre való

ROZS aj 
Árpa

70—78
}}

60-62
62—64
64—66
89—41

»>
»»»
n>>

Zab
Tengeri ó bánsági 

másneműM

10.85
1060
10.50
10.65

78 10.80
10.40
10.40
10.60

78
78
78

B n z a

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

Határidö-tizlet.
Budapest, január 30. (A nagybecskerski 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában a kínálat 
és vételkedv egyaránt lanyha, forgalom 
18.000 mm, az árak 5 krral olcsóbbak.

Köttetett:
. . 9-64— 9 65
. . 9*46— 9-48
. . 8-68— 8-69
. . 4-86-
. . 5*85—

12*00—1210

Búza márciusra 
„ áprilisra . .

Rozs
4*87Tengeri májusra . .

Zab márciusra . . .
Repce augusztusra . . •

5*86

100 kilogr.
ára

fittéi I írtig

100 kilogr.
ára

fittéi | írtig

A helyzet.
Budapest, január 30. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Széli Kálmán vasárnap 
hosszasabban konferált az összes ellenzéki 
férfiakkal. Az indemnitás megszavazását 
illető pourparler k abban az állapotban van­
nak, hogy megvárandó a kormány válasza, 
a további békités pedig addig is Szélire 
van bízva. Széli egyúttal átadta az ellen­
zéknek a kormány tervezetét a házszabá­
lyok módosítására nézve, melyek nem túl­
ságosan szigorúak. Az ellenzék bizalmi férfiai 
készek a módosításokat, elvben elfogadni 
de úgy, hogy azoknak a képviseíŐházban 
való tárgyalása uj kormány számára tar­
tassák fen. Konferált Széli Bánffv miniszter­
elnökkel és Fejérváryval is. A kormány 
az ellenzéki elaboratumra vonatkozó választ 
ma még nem adja át, hanem folytatja a 
szóbeli tárgyalásokat.

A kormány lemondása.
Budapest, jan. 30. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Az utóbbi időben mind­
untalan elterjed a kormány lemondásának 
hire. így tegnap is erősen tartotta magát 
az a vélemény, hogy Lukács pénzügy­
miniszter Bánffy báró lemondását vitte 
magával Bécsbe. Ezt a hirt a félhivatalos 
O. E., mely jó forrásból szedi értesüléseit, 
határozottan megcáfolja.

A kiubbok hangulata. 
Budapest, jan. 30. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A szabadelvű klubban 
az este igen élénk élet uralkodott. Széli 
Kálmán egy nagyobb sereg képviselő előtt 
kijelentette, hogy a béke ügye jó nton 
halad előre, addig pedig, a mig a tár­
gyalások folynak, aj miniszter- 
elnökről szó sem lehet. Az ellenzéki 
pártkörökben felmerült 
szűnjék már meg az obstrukció. E szerint 
el kell fogadni a békeponíokat, miáltal a 
kormány javaslatait, hamarosan le lehetne 
tárgyalni, hogy uj kabinet jöhessen a régi 
helyére. Később azonban elállottak ettől 
a tervtől s igy ma is folyik még a technikai 
obstrukció.

eszme, hogyaz az

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. január 80.

A készáruüzlat hivatalos árjegyzései:

i

í
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1899. jannár 30.

— Színigazgató és kritikus. Némely he­
lyen még mindig azon balhiedeiemben élnek a
színigazgatók, hogy szívességet tesznek a szer­
kesztőségnek, ha állandó jegyet bocsátanak ren­
delkezésére és ha kritikus nem *z igasgató
szája ize szerint írja meg recenzióit a szini elő

laptól a jegyeket.adásról, ekkor megvonja 
Most Zomborbao történt ezen eset, ahol Deák
Péter igazgató működik színtársulatával. Történt, 
hogy ezen színháznál vendégszerepelt Víád Gi­
zella, a Magyar Színház primadonnája, aki tör­
ténetesen felesége — volt a mostani igazgatónak. 
A „Zombor és Vidéke“ kritikusa úgy találta, 

hogy
kvalitások kel, melyek indokolttá tennék vend-g- 
bzerepalietését. Erre az igazgató, vagy a hiú­
ságban sértett tx-férj kijelentette, hogy megvonja 
a lapíói a szinhási jegyeket. Csakhogy a lap 
nem hagyta annyiban, hanem igen energikusan 
kijelenti, hogy ö nem hagyja jegyeit, melyeket 
nem as igazgató kegyéből, hanem 
tulajdonosától, a várostól bir, mely a színtársu­
lat prosperálásának egyik föltételét látja abban, 
hogy a sajtó foglalkozzék a színészettel és tény­
leg nem engedte jussát, amit igen helyesen cse­
lekedett a kritikus ur.

vecdégmüvésznö nem rendelkezik azon

színház

— Párbaj Pancsováról írják, hogy az
délelőttottani katonai kórház: an szombaton 

kardpárbaj folyt le Pelikán közöshadseregbeli 
százados és Erid S. mérnök között. A párbaj 
mindkét fél könnyebb sebesülésével végződött.

— illatbetegségek. A „Földmiveléstigyi 
Értesítő“ jelentése ezerint Torontálvármegyében 
& legutóbbi héten a kővetkező állatbetegségek 
fordultak elő:

Veszettség: Csatád 1 udvar, Csöszteiek 1 
udv., Nagy Becakerek 3 udvar, Sztarcsova 1 
udv., összesen 4 közeég 6 udvar.

Takonykór és börféreg: Araes 2 a.. M.- 
Pádé 1 udv., Melenoze 1 udvar, Nsgy-Beoskerek 
6 u., Német Nagy-Szt. Miklós 1 udv , Révaujfalu 
2 udvar, Tomaseváo* 1 udv, Vegszent Mihály 1 
udvar, összesen 8 község 15 udvar.

Himlő: Sárafalva 1 udvar.
Sertéavész: Aracs 1 u., Csernya 2 u., 

Ceősstelek 1 u., Gyala 11 u., Gyér 1 u., K.- 
Zomhor 1 u., Majdan 1 udv , M, Pádé 1 u, 
Nagy-Kikinda 3 u., Révaujfalu 2 udv., Tóba 2 
u , T. Becse 1 udv., Valkány 1 ud., Ziohyfalva 
1 udvar, összesen 14 község.

Színház és művészet.
— Művészétét Nagybecskereken. Vágó 

Pál, miután befejezte a torontáli bandérium meg­
örökítését, szükebb hazájába, Jász Apátira utazott 
s megkezdte a szegedi árviskép kidolgozását. A 
kiváló festőművész mindazonáltal megígérte, 
hogy gyakrabban lejön as alföldre tanulmányok 
falvétele végett. A becskereki műtermében 
jelenleg Edvi Illés Aladár, a rövidesen szép 
hirnévre szert tett fiatal művész dolgozik, a 
kinek csak az imént vásárolta meg több képét 
a kormány. Edvi Illés egyike a legszorgalmasabb 
művészeknek s műterme is tele van szebbnél 
szebb tájképekkel. Néhány erdélyrószi olaj- 
festménye pedig 
tavaszi tárlaton — egyesíti magában ennek az 
ifjú talentumnak összes előnyeit. Szinte meg­
csapja az embert a tájképek szemléletekor a 
vidék tiszta levegője s meglep az a pompás 
azioérsék, a melynek összhangját sokszor csak 
egy ecsetvonás adja meg. Ezeket a képeket 
e.jánljuk a müértő közönség figyelmébe, mert 
eladók s
a lyagiakkal is rendelkezik, olcsó áron juthat 
r. iivészi dolgokhoz. A műteremben a képeket 
i jövő héttől kezdve bármikor meg lehet 
ek nteni; maga Edvi Illés ur szívesen szol­
ál felvilágosítással a közönség számára. Nagy- 

. ecskerek egyébként kedvecc helye lesz nem- 
Eozára egy kis müvésztársaságnak, mert már 
legközelebb ide érkezik hosszabb tartózkodásra 
Németh Lajos a taleatumos állatfestő és Ba- 
r a n s z k y Emil, a mintarajztanoda széptehet- 
sógü IV. éves müvésznöveadóke, ki kellemes 
feltűnést keltett néhány tájképével.

ZZ Halmayék Csabán. Halmay Imre 
társit ata ritka szép pártfogolás mellett működik 
Bókvs-Csabán. A társulat még február 19-ig 
marad ott • azután jön Nagy-Kikindára 12 -

melyekkel részt vesz

ki helyes érzékén kívül még

Torainál.
előadásra. A kikindai szezon után jön reánk a 
sor s igy Halmayékat körülbelül március elején 
látjuk viszont.

= A megrendelt koszom. A „Krassószörényi 
Lapokéban olvassuk a következő jóízű apróságok : 
Ünnepre készült a színházlátogató közönség j 

része, mert dédelgetett kedvence, az örökké jó 
kedvű, fürge, vidám, szép h^cgu primadonna 
jutalom]átókát akarta azon kedvező alkalmai fel­
használni, a mikor a primadonna iránti szeretetét 
nemcsak tapssal, de bőven kiérdemelt virág- és 
ékszer adomáaynyal bizonyíthatja be De hát nem 
azért van minden szintársu^tuál egy második 
énekesnő ia, hogy ez ne akarná az elsőnek örö-

ava-

mét megrontani, őt tönkretenni csak azért, hogy 
he yót. elfoglalja. — A színház megtelt; még a 
karzat is roeksdásig tömve volt és ta’án c-ak 
3 4 jelenlevőt kivéve, mindenki igaz öröm ael
szemlélte azt rétnek nemzeti szinti szalaggal 
felíkesitett babérkoszorút, melyet egy ifjonc a 
megjelenendő kedvencnek a színpadra felviandő 
volt. De ime, egyszerre csak futó tttzkéut terjedt a 
hir, hogy a msgcaodáit,babér nem a jutalmazandó, 
hanem a színházlátogató közönség által még jó­
formán nem is igen ismert másik énekesnőnek 
van aiánva. Folyt a találgatás, súgott, morajíott 
a publikum, vájjon ki az, kinek az ilyen tünte­
tésre kedve és pénze lehet és még ma is azt as 
ismeretlent keresnék, ha időközben az indiserét 
hordár és a leghitelesebb forrásból véletlenül ki 
nem pattan a titok, hogy a remek babérkoszorú 
a megajándékozotté volt régen éa már gyakrab­
ban megörvendeztette magát az esetröi-esetre 
hozzáértő kezek által felfrissített babérral. Persze, 
hogy a nagy ä plombbai megindított tüntetés 
hatása az egész város részéről homéri kacaj 
volt és igy a két csokor eredetére már senki sem 
kiváncsi.

Táviratok.
Országgyűlés,

(A képviselőhá* ülése január 80-án.)

Budapest, jan. 30. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képvisel Őháa mai ülé­
sén Lakatos Miklós módcsitó indít­
ványt nyújt be a jegyzőkönyvhöz és 
felette névszerinti szavazást, nemkülönben 
annak holnapra való halasztását kéri.

Madarász korelnök, miután konsta­
tálja, hogy ama 
kik a névszerinti szavazást kérő ivet alá­
írták, többen nincsenek jelen, a szavazást 
nem rendeli el.

busz képviselő közül, a

Ivánka Oszkár kijelenti, hogy a 
házszabályoknak nincsen erre vonatkozó 
rendelkezése.

Hock is megerősíti Ivánka véle- 
névszerinti szavazást kérő

nem
ményét, mert a 
ivet aláíró képviselők jelenléte
szükséges.

Polónyi Géza benyújtja ezután 
újból Lakatos indítványát azzal a hozzá

az újabb ivet már haszadással, hogy ezt 
jelenlévő képviselő irta alá.

Madarász korelnök nem fogadja el 
az utólagos korrektúrát, mire az 
óriási lárma közepeit zárt ülést kér, mely­
nek folyamán Madarász kijelenti, hogy 
korrekt módon járt el s inti az ellenzéket, 
hogy ne űzzön a házszabályokkal játékot,

A nyílt ülésen azután folytatták 
névszerinti szavazásokat.

ellenzék

a

Lukács miniszter Becsben
Budapest, január 30. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Lukács pénzügyminiszter 
bécsi utazásának az volt a célja, hogy 
Széli Kálmán formulája beleillesztessék 

kiegyezési javaslatokba. Ezen formula 
kiegyezés 1904-ig meg­

hosszabbítható. Lukács abban a tárgyban 
előbb Kállay és Thun gróf miniszterekkel 
konferált, majd utána másfél óráig tartó 

volt ő Felségénél. Az O. E.

a
értelmében a

kihallgatáson 
értesülése szerint a kihallgatás eredménye 
megnyugtató.
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I í1899 január 30,Terontál.
4r 14217. tkvi szám. 1898.

Árverési hirdetmény és 
árverési feltételek.

188—1.1szándékozók felkéretnek, hogy j I
PálfeápJc8éHt és beirt ivenkint 1 koronáé 

bélyeggel ellátott ajánlataikat ezen külVASUT-ÜGYEK. :
kol'ön
magyar 
felirattal:Magv. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir: ^;Ia™ 

vasutak részére 1899 évben, illetőkg 1901 év 
végéig a kővetkező anyagokból felmerülő tény­
leges szükségletnek szállítását biztosítani kíván­
ván, ezennel nyiív? ob pályázatot hirdet, m. p

Egy-

171.624/98. esAm. Ajánlat 195062/98. számhoz, felépítményi
anyseik megvételbe-- folyó évi februAr hé 
10 é i g anyag és leltárbeszerzési szakosztályunk­
nál benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénz nélküli, elégtelen bánat pénzzel, 
határidőn túl beérkezett vagy oly ajánlatok, 

előirt feltételek nélkül érkeznek be,
fogak figyelembe

A nagybeeskereki kir. tvszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincs­
tár végrehajtatónak, Micheli Ágoston és 
Katalin n. écskai lakosok végrehajtást szen­
vedők elleni 55 frt 12 kr. tőkekövetelés 
s jár. iránti végrehajtási ügyben az ár­
verést elrendelte.

föl
a
melyek az
valamint pótajánlatok 
vétetni.

nem
Ennek folytán a nagybecskereki kir. 

törvényszék területében levő N.-Ecska 
község 252. 8z, tjkvben 840. brsz. alatt 
felvett 252. ö. i. sz. ház 672 D-öl beltelek- 
kel 499 frt kikiáltási árban 1899. 
február hó 21-ik (huszonegyedik) napjának d. 
6. 10 Órájára Némei-Ee^ka községházánál 

• megtartandó nyilvános árverésen következő 
I feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron
árve-

Az anyag
mogr.evpz'^e

Budapest, 1899, január 19.J e g y z e t
lég

Az igazgatóság.
padlózat feltörléaére

660 mm. széles
750 „ n

ad/Utánnyomás nem dijastatik.)Zöldflanel közöns. 
Olajzöld selyem- 

kelme
Olajz ld selyem- 

kelme
Vörös plüss 

Olajzöld pósztó
1» » 

Gytpjn függöny- 
szöget

évi
bidSirdetéB©!«

; N-Becskerek r. t város polgármesterétől.

65-3,3

1360 rom. széles hit;
drappez.l c00mm. „ 

H00 ,, i) 
,. 1200 „ „

633. k. i. sz. 1899.
felül Ígéretet senki sem tenne, az 
résre kitűzött birtok szükség esetén a 

Az 1883. évi XLVI. t.-c. 13. §a ér- kikiáltási áron alul is el less adandó, 
telmében felhivatnak Nagybecskerek város 2. Árverezni kívánók tartoznak az in-
mindazon ház és föld talajdonosai, kik gatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 
bekebelezés által terhelős kölcsönök után | 49 frt 90 krt készpénzben vagy az 1881.

évi LX. t.-c 42. §. jelzett árfolyammal 
számított s az 18 íl. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelet 8 
§-ban jelölt óvadékképes értékpapírban aki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1:81. 
évi LX. t.-c. 170. §*a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnál történt előlegea el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszol- 
gáltatni.

Ifi Hirdetmény.: szállításokraÁss ajánlati minta, valamint a 
vonatkozó részletes módozatok, valamennyi hszai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők 
és a m. kir. áiiamvaeutak igazgatósága anyag
és leltárbeszerzési (A. V.) szakosztályánál (Buda- ^
pest, Andrássy-ut 73. sz., II. emelet, 43. aj:ó) 1898. évben kamatot fizettek s így ez 
kaphatók. i 1899. évben birtokuk után kivetendő

A szabályszerűen kiállított, ivenként 60 : általános jövedelmi pótadóból való levő 
kroa m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajáslatnk ; D£gra törvényes igényt tarthatnak, hogy 
iepecsétüho lagkésn b 18", ^ M arról szóló vallomást a városi adó-
28-án déli 12 óráig a magyar kir. ál.amvaoUvaK ,,,,,, u na *n„\ -IftQQ ián

és lalíárbeazerzési szakosztályát n á'adan- hivatalnál (számvevő osztály) 1899. jan.
hó 31 ik napjáig annyival is inkább be­
nyújtani el ne mulasszák, mert később 
érkezendő vallomások figyelembe 
vétethetnek.

a kq| gyi.ii-|| !

- ií
anyag­
dók, illetőleg posta utján oda küldendők ó:> a 
boríték ezen kü-cimmel látandó el:

„Ajánlat 171.624/98. szómhoz“.
Később benyújtott ajánlatok, valamint olya 

nők, melyek nem pontosan és részletes módo­
zatok betartása mellett állhatnak ki, nem vé 
telnek figyelembe.

Budapest, 1899. január hóban.

nem
Az árverési feltételek többi pontjai a hi­

vatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
tlkvi irattárában s Német-Ecska község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, a kir. trvszék, 
tlkvi hatóságnál, 1898. évi nov.

évi januárNagy Becskerek, 1899.
hó 10-én.

Dr. Grandjean József,
polgárai ea tér.

Az igazgatóság. mint 
hó 22-én.

i
(UtáBayoroáa nem dijastatik.) Torontói vármegy e nagykikindai járás 

főe^olgabirájátóh_________ Dr. Selymessy.
kir. tvszókibiró,Msgy. kir. államvasutak.196.062/68. esím.

118-2.2788. kőiig. szám. 1899.
Pályázati hirdetmény. PanCdOVai födzoigabiróeágtólPályázati hirdetmény.

A ma y. kir. államvasutak igazgatósába a 
vonalán feieslegként visszanyert, részben uj rósz- A lemondás folytán megüresedett
ben pedig használt, de még jó állapotban levő T i s z a-H e g y e s (Toron tál megye) liöz- 
külőnhöső felépítményi vasanyagokat, ugv mint légyért! állás választás utján be-
XU SÖ ÄÄ töltendő lévén, felfuttatnak mindazok, 
ditókoroBgokat stb. ebdni óhajtván: ezek el kik ezen állást elnyerni Óhajtják, hogy 
adására ezennel pályázatot hirdet. törvényes minősítésüket és eddigi alkal-

As eladásra kerülő anyagok jegyzéke, mo’y maztatásukat igazoló okmányokkal felsze- 
egyuttal ajánlati űrlapul is szolgál, a magy. kir. rQJt kérvényüket 1899. CVÍ február hő 
államvasutak aoysg és leltárbeszerzési szakosz- ig küldjék a nagykikindai szolgabirói
táiyában (Andrássy ut 73. II, emelet:), továbbá . . ,,

összes üzletvezetőségeknéí és az összes hazai 1 . , «Kft lráa</n4
koreakedelmi és iparkamaráknál megtekinthető. Az évi javadama P .
Erén jegyzék, ilíp.tve ajánlati űrlap a fentneve fizetés, 50 frt utiátalány, 200 LJ oi nazi- 
seít acvag éa leltárbeszerzési szakosztályban kert haszonélvezete A szükségletnek meg- 
egy példányban ingyen kapható. felelő kőszén, tűzifa és szalma. Négy

Vevő aa anyagok megfelelő vételárát a szobából és megfelelő mellékhelyiségekből 
folyó évi február hóban történendő felszólítás á]ld g2gbad lakás. A járáson kívüli utazá- 
vétektől Btémitsndó nyolc napon beüti okvetlo- ... & utikBltaég. Magánmun-
nül 1 'fizetni és az anyagok felett még ugyanazon f ,, . 6 J,t, _ , t-- l aii0 •
folyó 1899. február hóban rendelkezni tartozik, bálátokért megállapított munkadijak. Állami
Az anyagok a vevőnek a magy. kir. áüamvas- anyakönyvvezetővé leendő kmeveztetés 
usakoak (a vevő által szabadon választandó esetén 80 frt tisztöletdij*
valamely állomáson bérmentvo és vasúti kocsiba Nagy -Kik indái. 1899. évi január hó
rakva fognak átadatni. J

Súly szerinti átadás, illetve átvétel esetén 
a vaEuti hivatalos mérlegelés lesz mérvadó

124—2.1613, szám. 1899,

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett Sándoregyház

községi segédjegyzői Állásra ezennel
pályázatot nyitok.

Ezen állással 400 frt évi fizetés és 
60 frt lakbér élvezete

Felhivatnak mindazok 
állást elnyerni 
képzettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket a pancsovai járási tő­
szói gabirósághoz folyó évi február hó 22 éig 
küldjék be.

A választás folyó évi február h 
24-én fog Sándoregyház községházánál 
megejtetni.

Pancsován, 1899. évi január hó 22.
Jablonszky,

főszolgabíró.

I -

1;

van egybekötve, 
a kik

óhajtják, hogy elméleti
ezen

ti: az nz-

lüt

Pancsovai fössoígahiróaágtói.. m 26-dikán.: ü 121—2.1<*rób Béla,
főszolgabíró.

612. szám. 1899.

Pályázati hirdetmény.
Az újból rendszeresített borosai

községi segédjegyzői állásra ezennel pálya-
zatot nyitok.

Esen állással 200 frt évi fizetés és 
200 írt évi anyakönyvi helyettesi segély 
és 4 öl vagy 16 köbméter lágy tűzifa él­
vezete van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a 
állást elnyerni óhajtják, hogy 
képzettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket a pancsovai járási 
főszolgabirósághoz folyó évi február hó 
23-áig küldjék be.

A választás folyó évi február hó 25-éa 
fog Borcsa községházánál megejtetni.

Pancsován, 1899. évi január hó 21.
Jablonszky,

főszolgabíró.

Ajánlat az összes anyagokra, vagy egyes 
cikkekre is tehető, de a magy. kir. áikmvsruták 
igazgatósága is fentartja magánsk s jogot, hogy 
nz ajánlatok közül — tekintet nélkül a felajánlóit 
árakra — tetszése szerint választhasson és hogy 
egyeseknek tetszése szerinti részmennyiségeket 
engedhessen át.

Kiköttetik, hogy minden ajánlattevő aján­
latával aa b felett hozandó határozatig vissza- 
vonhatian kötelezettségben maradjon.

Az ajánlattevő az itt felsorolt feltételeken 
kivül msgára nézve kötelezőnek ismeri el az 
ócska anyagok eladására 122291/96. sz. a. fenn­
álló általános feltételeket, melyeket a nyomtat 
ványtártól 30 fii érért megszerezni éa ugyancsak 
30 filléres bélyeggel és alnirásával ellátva aján 
latéhoz csalóiéi tartozik.

i v>
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kik ezen 
elméleti

E
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Bánat pétiek épen az ajánlott egységárak 
szerint kiszámított értékösszeg 5°/0 a az ajánlat 
benyújtását megelőző napon déü 12 óráig teendő 
e főpénztárunknál és pedig készpénzben, 

állami letételre alkalmas értékpapírokban.
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.1Bücher und Drucksorten
Kapit. Einlagezinsen I. Hälfte

H. Hälfte

90
108
108 »n
128 Regie .... 

Gagen .... 
10°/o Einlags-Zinsen-Steuer 
Einlags-Zinsen ausbezahlt

129
134
135
142 Reescompte-Zinsen
147 Steuer und Gem.-Umlagen

108/65 Kapit.Zinsen fürl.Hälfte ausbez 
108/65 » »II.Hälfte „n

75 Wechsel-Abschreibung . 
148 Reingewinn pro 1898 .

ohtsrath.Der Aufs 

Josef Bergethal, Aufsichtsrath.

Diverse Gebühren 
Escompt-Zinsen

Dr.Omer Popov, Aufsichtsrath.

Einladung*
Die „Beoira-iarloiaer Saar- a, yorsctoss-GeaosseasclaD"

wird ihre

tli
am 19. Februar I. J., io Uhr Vormittags in den Localitäten des

Institutes abhalten.

Gegenstände der Tagesordnung
1. Jahresbericht der Direction.
2. Bericht des Aufsichtsrathes

i

, . Pro 1893 über die Ge-
schaftsgebahiung und den Befund der Schluss-Rechnungen 
so wie Ertheilung des Absolutoriums. "

3, Wahl des Präses, Direktors, der Direktion und des 
Aufsichtsrathes.

4. Etwaige Anträge.
5. Wahl v on 3 Mitg! iedern zur Authentik ation des Protokolls. 
Beodra, am 25. Jänner 1899.

Dr. Varró,
Präses.

Anmerkung. Im Sinne der Statuten haben in der Generalversammlung 
nur diejenigen Antheilschein-Besitzer Stimmrecht, deren Antheilbücher mindestens 14 
Tage vor der Generalversammlung in dem Antheilbuche auf ihren Namen übertragen sind.

Direktionsrath.Der

Czuczity Daniio. Josef WälderSzloboda Mihály. Adam Mohaupt

sf
f l

Beodra, am 26. Jänner 1899.t

Beodra-karlovai takarék- és előleg-szövetkezet.
Szloboda Mihály.Grifaton György, Cassier.

Mit den Haupt-und Nebenbüchern in allen Theilen geprüft, verglichen und für richtig

Lutgé Sándor.

9900 86

9900 86

Salamon, Buchhalter.

befunden.

Werlheim J., Aufsichtsrath.

Budisin Jásza.

Meghívó.
„A BflöMarM takarék- és öli-smltof

XI. rendes közgyűlése
).

;
'

i; )

folyó évi február hó 19 én délelőtt 10 órakor fog az intézet
helyiségeiben megtartatni. : i

. .A közgyűlés tárgyai:
; )

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1898. évi zárszám­

adásról és a felmentvény megadása.
3. Az elnök, vezérigazgató, igazgatóság és a felügyelő­

bizottság megválasztása.
4. Netáni indítványok tárgyalása.
5. Három tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítése végett.
Beodrán, 1899. évi január hó 25.

<

:

i

Dr. Varró
elnök.

Jegyzet. Az alapszabályok értelmében csak azon részvényesek élveznek 
a közgyűlésben szavazati jogot, a kiknek részvényei legalább 14 nappal a köz­
gyűlés előtt a részvények könyvében nevökre lett Írva.

,

l

l

A Beodra-karlovai takarék- és előleg-szövetkezet
1§9§, évre.

120—11

RECHNUNG S-ABSCHLUSS
der Bendra-Karlovaer Spar- n. Vorschuss-Genossenschaft

pro i§9§.
Stand, am 31. Dezember 1898.

H.-B.
Fol.

BetragH.-B. Betrag 

fl. kr. fl. kr.
ACTIVA PASSIVAFol. fl. kr. fl. kr.

92694

92694

92694 67

92694 67

Stammantheile
Einlagen
Reeskompt
Conto-Courent-Einlagen 
Reingewinn pro 1898

20852
68710

1100
171

1860

92694

H.-B,
kr. FoL

BetragH.-B. BetragVERLUST GEWINN
Fol. kr. fl. fl-jkrjfl___ kr.fl.

I

1899/január 80, Torontói.

144 Cassaatand am 31. Dez. 1898 
146 Wechselstand 

73 Mobilien 
139 Giro-Conto

2 Debitoren .

6554
z 85508

95
103

I 140 I. 329*69 
* II. 103 —

432121
92694

9900 86
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Beodrán, 1898. évi deczember hó 31-én.

Beodra-karlovai önsjegélyzö-szövelkezet.
Lutgé Sándor.

A fő- és mellékkönyvekkel minden részben összehaso nlitottuk és helyesnek találtuk.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Eble András.

AZ IGAZGATÓSÁGI BIZOTTSÁG:

> i
V

Grifaton György, pénztárnok. Szloboda Mihály. Spitzer Salamon, könyvelő.

Braun Antal. Dr. Wertheim J.

121—l.l
Szloboda Mihály. Mohaupt Ádám.

66 39 66 39
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71 94

118 77
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Ö s s z e gNyereség
frt kr. frt | kr.

11

19

19

19

19

19

30

ti.
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wt

989 72

673 80

i1663 52

** ■*
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29247 16

3373 26

29247
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ToroníáL 1899. Január 30.6

A beodra-karlovai önsegélyző szövetkezet
HV-ik rendes közgyűlése

folyó évi február hó 19-én délelőtt 11 órakor fog az intézet helyiségeiben megtartatni.
3sözg"3r-ü.iés tárgya.!:

1. Az igazgatóság évi jelentése
2. A felügyelő-bizottság jelentése az
3. Netáni indítványok tárgyalása.
4. Két tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése végett. 
Beodrán, 1899. évi január hó 25-én.

1898. évi zárszámadásról és a felmentvény megadása.

Dr. Varró, elnök.
»»!»>»> ♦ ««■«■«»

Á beodra-karlovai önsegélyző szövetkezet
d

az 1898. évre.
A Híra-taSai müliÉ szövelkezel lérlao 1898. áfj deczember fié 314 IV. évfolyam.

Ö s s z e gVagyon
frt | kr. | frt kr.

Nyomatott Pleits Fér. Pál kiadónál, Nagy becskereken.

I32620 42

Pénzkészlet 1898. deczemb.
31-én........................

Előlegkölcsön . .
Betétek........................

153
. . 11580
. . 20886

Összeg

kr. í frt kr.kr. frt I
Teher

5 % betét-kamat I. fele .
5°/o n „ I- „
Kezelési költség. . .
Előleg-kamatok . .
Vegyes . . .

Törzsrészvények . . .
Tiszta nyereség 1895. évre

1896. „
1897. „

n n

1 hitelező .
Tiszta nyereség 1898. évre

32620 42

32620 42

Veszteség

Irodai szerek és nyomtat­
ványok ..............................

Kezelési költségek az anya- 
intézet részére és pedig:

1895. évre 221 frt 3 kr. 
tiszta nyereség után 10%

1896. évre 719 frt 41 kr. 
tiszta nyereségután 10%

1897. évre 1187 frt 68 kr. 
tiszta nyereség után 10%

1898. évre 1258 frt 47 kr. 
tiszta nyereség után 10%

Nyereség 1898. évre .
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